

Kameňácký ZPRAVODAJ

číslo 2., ročník 2023



Velká a Malá strana * Kocanda * Rafanda * Loužek * Lihovar * Letná* Na Koutech * Za pilou



Vážení spoluobčané,

po čtvrt roce jsme se se všemi zastupiteli v úřadě zabydleli, rozdělili si jednotlivé segmenty práce a zvládli udělat i velký kus práce. Soustředili jsme se na nejdůležitější věci – přípravu a schválení rozpočtu, pod drobnohled jsme vložili problematiku kanalizačních smluv, naplánovali jsme akce na další půlrok a stále provádíme kontrolu hospodaření obce. Bohužel se i nás dotkly zásadní změny. Ke konci roku 2022 podal z vážných rodinných důvodů rezignaci na místo zastupitele pan Michal Šilhavý, jehož práce a zastoupení Za Pilou jsem si nesmírně cenila. Tímto mu ze srdce přeju vše dobré a velice děkuji za práci, kterou pro obec vykonával. Na místo pana Šilhavého ihned nastoupila náhradnice, paní Václava Egermaierová, která se funkce zastupitele zhostila svědomitě a hned na prvním jednání prokázala, že bude pomocnou rukou.

Netušila jsem však, že toto nebude jedinou personální změnou nejen v mém funkčním období, ale dokonce i ve stejném měsíci. V půli ledna jsem obdržela bez udání důvodu a vysvětlení i rezignaci paní Jarmily Vaňourkové, následně ze zdravotních důvodů paní Marcely Reichlové a dále i pana Josefa Nováka. Sdružení nezávislých kandidátů – Kamenný Újezd zřejmě zachránil až náhradník z 8. místa kandidátní listiny, paní Miluše Čapková, která post zastupitele po zvážení přijala. Nebudu lhát, když prozradím, že mne tato sněhová lavina rezignací velmi překvapila. Domnívala jsem se, že pokud se kdokoli rozhodne kandidovat, bere na zřetel, co toto rozhodnutí obnáší. Nicméně jsem ráda, že máme zastupitelstvo opět kompletní a můžeme se v plném počtu věnovat přípravám a realizacím změn v naší společné obci. Krásný zbytek zimy přeje

Vaše starostka Mgr. Gabriela Stránská

Adventní trhy se vydařily

I když měli určitě Mikuláš s čertem a andělem hodně práce, jako každý rok vyrazili mezi děti a dospělé i do Kamenného Újezdu. Mikulášskou nadílku doprovázely i adventní trhy. „Myslím si, že s hledáním adventních prodejců nám musel pomoci sám Ježíšek, protože sehnat je na poslední chvíli není vůbec snadné, v našem případě šlo skoro o zázrak,“ pousmála se paní starostka Gabriela Stránská. Jistě nikomu neunikl stánek kameňáckého Loužku, kde podávali výborný svařák. V dalších stáncích se prodávaly například rukodělné výrobky nebo dobroty z čokoládovny Janek. Mezi tím se na sále obecního úřadu schylovalo k příchodu čerta a Mikuláše, na kterého se samozřejmě nejvíce těšili naši nejmenší, a čert řádil i venku... V 17 hodin se odpočítávalo rozsvěcení vánočního stromku. „Sice se to nepovedlo přesně na sekundy, ale hlavně, že svítí,“ dodala organizátorka Iveta Reichlová. Akci završilo společné zpívání vánočních písní...



foto Zdeněk Sova

Vánoce na blátě

Každý rok meteorologové předpovídají, jestli budou Vánoce na sněhu nebo na blátě. K předpovědi počasí slouží i lidové pranostiky. Ty, zda budou bílé Vánoce, se váží ke svaté Kateřině, jejíž svátek připadá na 25. listopadu. Svatá Kateřina na ledě, Vánoce na blátě. Ještě týden před Štědrým dnem padaly teploty k -14 °C a napadl sníh. Krajina vypadala jako z pohádky. Tento trend se udržel až do středy 21.12. a pak se začalo postupně oteplovat, tvořilo se nebezpečné náledí. Na Štědrý den bylo již nad nulou a po sněhu ani vidu ani slechu.

Betlémské světlo v Kameňáku poprvé



Plamínek z Betléma představující symbol míru doputoval v sobotu na Štědrý den i k nám do Kameňáku. Betlémské světlo s požehnáním schraňovali a rozdávali kameňáčtí skauti a vlčata z oddílu Rarášek Rokycany. A jaký byl zájem? Zájem byl velký, což potěšilo i Vítka Beneše (nahore vlevo). „Pro zájemce jsme měli připravené malé pohoštění“ dodal. Lidé si nosili vlastní svíčky nebo svítilny a potěšili tak své blízké malým plamínkem. Pokud by nám Světlo před Vánoci zhaslo, stačí si najít nejbližší místo, kde se rozdává, nebo si zajít za někým, kdo už doma Betlémské světlo má. Ukládání Ježíška do jesliček se zúčastnilo několik občanů s dětmi.

foto Jiří Stránský

Tři Králové se rozešli po obci

Letošní tříkrálovou Za doprovodu dospělé jednoduché obsáhnout Tři králové navštívili měnily, na koledu se těšily „Kostýmy jsme dostali od Sztakovicsová, která s Jurou Stránským (Kašpar) tito králové a děti ve školce, kde byla děkuji všem dětem i rok, největší tříkrálovou



Dominika, Jura, Felix a Vincent, Amálka a Honzík, Milan, Amča, Dianka, Tereška, Klárka a Emička, Kiki, Kuba a Jáša,“ dodala paní starostka, která sama tři dny s dětmi koledovala. Pro letošní rok opět rekordní vykoledovaná částka ve výši 21.618,- korun pomůže lidem v nouzi prostřednictvím Charity Česká republika.

foto Iveta Reichlová

Obec sbírá do databáze informace o občanech

Pro potřeby přepočtu odpadů, kanalizačních smluv, spotřeby vody a agendy úřadu žádáme všechny občany, aby v průběhu prvního čtvrtletí tohoto roku nahlásili na obci tyto informace: jméno a příjmení, čp nemovitosti, kontakt (telefon a email v případě souhlasu), počet osob žijících v nemovitosti, preference objemu a četnosti vyváženého odpadu (80, 120 nebo 240 litrů – 1x za týden, 1x za 14 dní) pro rok 2024. Informace můžete předávat osobně, telefonicky 371 722 331, sms 724 162 531 či emailem obec@kamennyujezd.cz

Vítání občánků

První sobota v novém roce patřila nejmenším a nejkrásnějším! V sále Obecního úřadu vykvetlo 16 stolů připravených pro čerstvé obecní přírůstky. „Snažily jsme se s paní starostkou pojmout dnešní krásné dopoledne netradičně a odlehčeně, aby bylo těm nejmenším příjemně a abychom je dlouho netrápily,“ uvedla Iveta Reichlová, která měla celou akci na starosti. „Občánci od nás dostanou ručně vyrobenou hračku a poukázku na nákup v drogerii DM, maminky kytičku a všichni ostatní fotky z fotokoutku od občanky Andrey Štochlové, která nám ve svém volném čase vypomohla,“ dodala Reichlová. Fotky jsou uloženy u paní starostky v elektronické podobě: „na flashky fotky ráda rodičům přehraju, kdykoli budu na úřadě, stačí napsat či zavolat, ba dokonce mám pro všechny připraveno od paní fotografky i malé překvapení,“ doplnila starostka Gabriela Stránská.



foto Andrea Štochlová

Volba prezidenta

Letošní prezidentské volby provázela samá NEJ. Výsledek prvního kola byl NEJtěsnější. Do finálového kola postoupili dva favorizovaní kandidáti. Jako první Petr Pavel, následoval Andrej Babiš. U nás v obci dostali Petr Pavel 209 hlasů, což představuje 40,11%, a Andrej Babiš 173 hlasů, což představuje 33,20%. Do druhého kola se probjovali s velkým odstupem od ostatních kandidátů. Také účast voličů v obci v prvním kole byla NEJrekordnější za poslední volby vůbec, a to 77,24 %. Starostka obce všechny občany pochválila za tak vysokou volební účast: „Jsem HRDÁ na kameňácké občany, že téměř o 10 procent překonali v účasti republikový průměr,“ uvedla v komentářích na obecním facebooku. Zároveň vyzvala k účasti v kole druhém. Také druhé kolo, podle očekávání, překonalo předchozí prezidentské volby celkovou účastí 70, 25%. Vysoká volební účast provázela i naši obec, a to 76,72%. Druhé kolo voleb rozhodlo o tom, že prezidentem se stane Petr Pavel. V březnu se uskuteční inaugurace nové hlavy státu. Jaké budou první kroky našeho prezidenta?

Veřejná schůze k protipovodňovému opatření firmy Šindlar

Na čtvrtek 23. února od 17. hodin je plánována v sále Obecního úřadu online veřejná schůze s panem Šinlarem k jeho zpracovanému projektu Příroděblízkého protipovodňového opatření na řece Klabavě. Účelem této schůze je s občany vypořádat připomínky předané již v roce 2022 a představit projekt, který vytvořil. Neboť se tento velký zásah do kameňácké obce týká všech občanů, nejen těch, kteří žijí a jsou případně dotčeni zvýšeným korytem řeky, bude výsledek této schůze dále s občany projednáván. „Tímto prosím všechny, kteří mají na pana Šindlara jakoukoli otázku, aby si tuto předem připravili a zastali jakýmkoli způsobem na Obecní úřad,“ požádala občany starostka. Otázky totiž budou panu Šindlarovi v sále online komunikovány jedním člověkem. „Organizace takové veřejné schůze bude jistě náročnější než v presenční formě, ale ušetří obecnímu rozpočtu dvacet tisíc korun,“ dodala starostka. Otázky můžete vhodit do schránky OÚ, předat na podatelně, napsat nebo zavolat na tel. 724 162 531 či poslat emailem starosta@kamennyujezd.cz

Místní TJ Sokol nezahálí



Svoji činnost spolek rozšířil o oddíl turistiky a o cvičení nejen pro seniory, a to v případě cvičení každou středu od 17:30 do 18:30 hod. U cvičení nejen pro seniory jde především o protahovací cvičení s overballem, o cvičení s protahovací gumou apod. Turistický oddíl vyráží na pěší výlety do okolí, přidat se může každý milovník pohybu. Na začátku února Sokolové navštíví Hvězdárnu v Rokycanech a v sobotu 25. února od 14. hodin budou pořádat pro děti dětský maškarní karneval. V březnu pojedou vlakem do aquaparku Beroun a vyšlápnu na vrchol Žďár.

text Hana Šmolíková

Ze života obecní knihovny

Od září loňského roku započala obecní knihovna opět svoji činnost, a to v nových prostorách ve 2. patře obecního úřadu. Do knihovny se vrátili stálí čtenáři, k nim pomalu přibývají i noví. „*Tímto oslovuji další případné zájemce, knihovnu mohou navštívit každé pondělí od 17 do 18 hodin, pokud tento čas nevyhovuje, lze se domluvit na telefonu 371 722 331,*“ upřesnila knihovnice Jitka Harnochová. V loňském roce se do knihovny nakoupila spousta novinek: Bílá voda od Kateřiny Tučkové, oba díly Šikmého kostela od Karin Lednické, Listopád od Aleny Mornštajnové, Prokletý kraj od Michaely Klevisové, historické kriminálky od Jaromíra Jindřicha a řada dalších. Dále knihovna nabízí spousta knih z výměnného fondu Okresní knihovny Rokycany, takže si určitě každý najde tu svoji. „*Oblíbenou spisovatelkou našich čtenářů je i Jana Poncarová, rodačka z nedalekého Dobříva, která se při psaní nechává inspirovat skutečnými událostmi. Debutovala románem Podbrdské ženy, který se odehrává v blízkém okolí naší obce,*“ vysvětluje Harnochová. Spisovatelka uspořádala na OÚ v Dobřívě autorské čtení ke své nové knize Herečka. „*Chtěli jsme podpořit pěknou akci a zúčastnili jsme se této podařené akce spolu s nejpilnější čtenářkou paní Věrou Klimešovou,*“ dodala knihovnice.

text Jitka Harnochová

Malí hasiči si osvojují teorii



V zimních měsících přechkávají malí hasiči v prozatímní rokycanské klubovně v Kovohutích. „*V hasičárně je funkční pouze topení na dřevo, malým hasičům by taky byla zima, tak jsem moc rád, že vedoucí Lenka Motlová našla útočiště na zimní přípravu tak blízko,*“ uvedl velitel zásahové jednotky Radek Fišer. Každé pondělí nebo úterý se podle věku děti věnují zejména teoretické přípravě na závody požární všestrannosti. „*Snažíme se učit hrou, na poslední schůzce kroužku jsme pomocí topografických značek došli dlouhou cestou až k pokladu,*“ uvedla náčelnice Jana Čiháková. Dokonce lze z technických značek sestavit i požární útok, za což by se nemuseli stydět i starší členové jednotky. Děti už vyhlíží teplejší počasí, aby se dostaly zpět do hasičárny a mohly si zaběhat s hadicí, to totiž mají ze všeho nejraději.

Ptačí hodinky zaujmou malé i velké

Ptačí hodinka je název projektu pro sčítání ptáků na krmítkách pro veřejnost, kterou organizuje Česká společnost ornitologická na začátku ledna. Letos proběhl již 5.ročník a počet účastníků rok od roku roste. Pomocí tohoto programu ornitologové zjistí, kteří ptáci u nás v zimě ubývají či přibývají. Stačí hodina vašeho času, najít správné místo na pozorování ptáků v zahradě, v lese či parku, a začít počítat. Nejčastějším druhem na krmítkách byla letos sýkora koňadra následovaná vrabcem polním a domácím. Ještě nemáte doma krmítko? Krmítek je spousta druhů nebo zručnější z nás si mohou vyrobit vlastní, záleží jen na vašem vkusu!

!!!CO se v obci chystá!!!

ČT 2.2. od 16.30 h. – **sokolská výprava na Hvězdárnu v Rokycanech s pozorováním komety**, možno se připojit v 18 h. na hvězdárně

ČT 16.2. od 10 h. – **maškarní karneval pro MŠ Kameňáček** v sále OÚ

ČT 23.2. od 17 h. – **veřejná schůze k Protipovodňovému opatření firmy Šindlar** v sále OÚ

SO 25.2. od 14 h. – **sokolský maškarní bál pro všechny děti** v sále OÚ

PO 27.2. od 17 h. – **veřejné zasedání zastupitelstva** v kanceláři starostky na OÚ

SO 18.3. od 14 h. – **posezení starostky s kameňáckými důchodci** v sále OÚ

PÁ 24. 3. od 18 h. – **Hasičský bál** v sále OÚ, hospodě i salónku

PO 27.3. od 17 h. - **veřejné zasedání zastupitelstva** v kanceláři starostky na OÚ

duben – **závod koloběžek**

SO 15. 4. od 19 h. – **křesťanská veselice** v sále OÚ

Oslavenci



Dne 16. ledna oslavila své krásné 75. narozeniny paní Miluška Hošková z Loužku, která má nejkrásnější zahrádku v celém Kameňáku. Do dalších let přejeme, ať jí kytičky stále krásně kvetou!

Dne 23. ledna jsme měli tu čest popřát nejstarší občance Kamenného Újezdu paní Marie Smolková. Všichni ostatní bychom si měli přát, abychom měli v tak krásném věku alespoň polovinu sil, co ona. Děkujeme za krásnou návštěvu!

Do domova důchodců v Mirošově přejeme paní Věře Kahovcové vše nej nej, ať je pořád tak pozitivní, jak ji známe. Užívejte vše plnými doušky.

Paní Alena Šilpochová oslaví dne 12. února krásné 85. narozeniny. Do dalších let přejeme hodně zdravíčka, štěstíčka a osobní pohody.

Dne 22. února bude den pana Karla Hrubého z Kocandy, který oslaví své 70. narozeniny. Přejeme mu radost ze všech vnoučat, včetně nejmenší Nelinky.

Na konci února se završí 80. let od narození paní Marty Uzlíkové, pro kterou starostka vyprosí plnou náruč božího požehnání i sílu do dalších dní.

Kulaté 65. narozeniny oslaví dne 5. března pan Stanislav Čuřík. Starostka mu ze srdce přeje radost ze všech kluků, které má, ale největší ze Sárinky, která mu kvete hned za plotem. Všechno nejlepší!

Dne 16. března bude oslavovat své 70. narozeniny pan Rudolf Štych. Přejeme mu hodně zdraví i štěstí a radost ze všeho, co život přinese.

Paní Miroslava Krocová oslaví dne 2. dubna krásné 85. narozeniny. Do dalších let přejeme hodně zdraví, štěstí a životní pohody.